



BESZÁMOLÓ

A Vidékfejlesztési Program keretén belül a(z) Dél-Mátra Közhasznú Egyesület működési területére meghirdetett, VP6-19.2.1-22-4-17 kódszámú projekt keretében,
Gyöngyöspata látnivalói
(Projekt azonosító: **3014847564**)

A megvalósult fejlesztés leírása:

A város Önkormányzata minden lehetőséget igyekszik megragadni annak érdekében, hogy Gyöngyöspata értékeit, gazdag történelmi múltját, hagyományait minél több emberrel megismertesse.

Fontos, hogy az egyre nagyobb számban ide érkező turisták jól érezzék itt magukat, jó hírért vigyék a településnek és későbbiekben is szívesen látogassanak el hozzánk.

A megvalósult projekt szervesen kapcsolódik a közelmúltban elkészült turisztikai fejlesztéshez, illetve a már korábban helyi civil szervezetek és vállalkozások által megvalósított beruházásokhoz is.

A pályázat keretében elkészült a „Gyöngyök Patáról” című dokumentumfilm és a „Gyöngyöspata látnivalói” című könyv. Az elkészült alkotások átfogóan mutatják be a gyöngyöspataiak életének helyszíneit, történelmüket, szokásaikat, nevezetességeiket.

A „Gyöngyök Patáról” című film egy helyi kislány szemén át mutatja be a település történelmi emlékeit, nevezetességeit, a szüretet, a borkészítést, a fontosabb rendezvényeket a Gyöngyöspatai Hagyományőrző Népdalkör énekeinek aláfestése mellett.

A „Gyöngyöspata látnivalói” című könyv fotókkal, ábrákkal gazdagon díszített kiadvány, amely bemutatja a település történetét, kulturális örökségét, a Kisboldogasszony-templomot, a Kápolnákat, a település egyéb látnivalóit, a Patai Bor történetét, a térség szőlőfajtaikat, a Hegyközség borászatait, a Vulkanikus Borok Fesztiválját, a környék jellegzetes gyümölcsfáit, virágait, a gyöngyöspatai hagyományokat, a jeles napokat és ünnepeket.

A lakosság helyi identitás tudata erősödik azzal, ahogyan a film és a könyv rávilágít a kulturális és emberi értékek sokaságának meglétére. A projekt hozzájárul a település és a térség turisztikai potenciáljának növekedéséhez. A fejlesztés révén az ide látogatók számának növekedése, ezzel párhuzamosan pedig a kereskedelmi és turisztikai szolgáltatók számának növekedése is várható.

Fő tevékenységek, szolgáltatások:

Gyöngyöspata Város Önkormányzata a vonatkozó törvényekből adódó kötelező feladatain túl, gazdasági erejéhez mérten, évek óta egyre több olyan feladatot vállal fel, ami a lakosság és az ide látogatók általános közérzetét javítja, elősegíti a településképpel előnyös változásait, fejleszti Gyöngyöspata turisztikai-idegenforgalmi adottságait.

Nagy népszerűségnek örvend Péter Páli Palóc Napok rendezvényünk, ahol a helyi civilekkel összefogva, több napos rendezvény keretében mutatjuk be évszázados kulturális és gasztronómiai hagyományainkat a szépszájú érdeklődőknek. Időszaki kiállítások keretében mutatkoznak be a helyi kézművesek, míg korhű viseletekbe öltözve, hagyományos palóc ételek kínálata mellett kerül megrendezésre a jó hangulatú palóc lakodalom.



A borturizmus fejlesztése érdekében az önkormányzat TOP-os pályázati támogatás bevonásával megvalósította a Vári hétsoros pincefalú fejlesztését. A beruházás keretében egy többfunkciós épület került megépítésre, mely egy 50 fő befogadására alkalmas konferenciaterem, hozzátartozó kiszolgáló helyiségek, melegítő konyha, mosdó közösségi használatát teszi lehetővé. Az épületben lehetőség nyílik állandó kiállítás megteremtésére, ahol a gyöngyöspatai szőlőtermesztés és borkészítés hagyományai, valamint a Város Bora kerülnek bemutatásra.

Évről évre csatlakozunk a Muzsikál az Erdő Alapítvány rendezvénysorozatához. Már több alkalommal szerepelt gyöngyöspatai helyszín a rendezvénynaptárban. A Muzsikál az Erdő Alapítvány közösségfejlesztő programra lehetőséget biztosít a helyi és a hozzánk érkező közösség számára a palóc hagyományok bemutatására és ápolására, a Mátra értékeinek megőrzésére, népszerűsítésére, találkozásra, beszélgetésre, feltöltődésre.

Öt évente kerül megrendezésre a Tárogató Világtalálkozó, melynek magyarországi helyszínei között Gyöngyöspata messze földön híres Kisboldogasszony Temploma is szerepel.

Az önkormányzat minden alkalmat igyekszik megragadni annak érdekében, hogy Gyöngyöspata értékeit, gazdag történelmi múltját, hagyományait minél szélesebb körben megismertesse. Fontos, hogy a hozzánk érkező turisták jól érezzék magukat a településen, jó hírét vigyék Gyöngyöspatának és a későbbiek folyamán is szívesen látogassanak el hozzánk.

Az Önkormányzat tevékenységeit, szolgáltatásait, programjait nagyrészt kormányzati forrásokból, működési célú támogatásokból, helyi adókból és pályázati bevételekből, a választott Képviselő-testület koordinációja mellett, megbízott munkatársaival, valamint a településen tevékenykedő civil egyesületek és magánemberek segítségével valósítja meg.

Milyen módon valósult meg az esélyegyenlőségi nyilatkozatban tett vállalás?

A fejlesztésekhez kapcsolódó nyilvános eseményeken, az Önkormányzat kommunikációjában és viselkedésében esélytudatosságot fejez ki, nem közvetít szegregációt, előítéleteket.

Milyen módon valósult meg az együttműködésben vállalt kiadvány/kiállítás?

Az együttműködésben létrehozott kiállítás egy film- és könyvbemutató.

A Gyöngyöspatai Hagyományörző Népdalkör közreműködött az elkészült könyv és film bemutathatóságának előkészítésében. Az egyesület részt vett a kiállítás megszervezésében, tájékoztatást végzett a település lakosainak körében.

Az Együtt Gyöngyöspatáért Baráti Kör Egyesület biztosította a Községi Házát a kiállítás helyszínéként.

A térségi szolgáltatók bevonása hogyan valósult meg?

Térségi szolgáltatót a könyv- és filmbemutató megvalósításához tervezett az Önkormányzat bevonni. A projekt megvalósítása kapcsán vállalt kiállítás megszervezését az Önkormányzat saját erőből valósította meg.



Milyen új közösségi szolgáltatás jött létre?

A fejlesztés során új marketing szolgáltatás (könyv és film) jött létre, amely a település értékeinek széles körű megismertetését szolgálja. A film és könyv készítése során a legújabb digitális technika került felhasználásra.

A fenntartási tervben vállalt társadalmi felelősségvállalás bemutatása:

Az Önkormányzat kiemelt figyelmet fordít a települése élő hátrányos, halmozottan hátrányos helyzetben lévő gyermekekre. Ennek keretében az általános iskolásban szükség esetén a pedagógus jelzésének megfelelően tízórait biztosítunk a gyermekek részére. Az általános, illetve középiskolai tanulmányokat folytató gyermekek részére beiskoláztatási támogatást biztosítunk szeptember hónapban az iskolakezdési kiadások nehézségeinek enyhítésére. A 3,5 tanulmányi átlagot elérő középfokú tanulmányokat folytató diákok szinté támogatásban részesülnek.

A civil szervezetek, valamint aktív magánszemélyek segítségével évek óta júniusban a falunap utódként Péter Pál napon rendezzük meg a település fő rendezvényét, amelynek fő vezérfonala a hagyományok bemutatása, megismertetése a településen élőkkel, valamint a hozzánk érkező vendégekkel. Meghívásra kerülnek a településről elszármazottak. Fontos, hogy a Gyöngyöspatáról elszármazottak továbbra is magukénak érezzék a települést. Minden alkalommal hívunk más településről hagyományörző csoportokat, hiszen fontos a másik település hagyományainak, szokásainak megismerése is.

2018. évben Mátyás király emlékét elevenítettük meg a Mátyás király Emlékév keretén belül. Fontos célkitűzés volt, hogy minél szélesebb körben megismertessük az emberekkel a nagy király alakját. A közös ünneplésbe a hátrányos helyzetű gyermekeket is bevontuk.

5 évente megrendezzük a Tárogató Világtalálkozót. Csaknem 200 tárogató vesz részt a rendezvényen, a hazai zenészek mellett főként a szomszédos országokból.

Helyi épített környezet megóvására, környezetvédelmi szempontból módosítottuk helyi rendeletünket, melyben csökkentettük az égetési napok számát. Zöld felületeket igyekszünk növelni, növelni fák, bokrok és cserjék ültetésével. Emellett közterületeinken parkosítást, virágosítást végzünk. A területek gondozását közfoglalkoztatottakkal oldjuk meg. Ezzel a tevékenységgel egyben folyamatosan szépül településünk arculata is.

2017 óta csatlakozunk a Muzsikál az erdő rendezvénysorozathoz, melynek fő programja a hagyományok ápolása és Mátra értékeinek megőrzése, környezetvédelem, a környezettudatosság növelése az erdei séták alkalmával.

A Vári Pincék Egyesülettel együttműködve a helyi borászok összefogásával és önkormányzati támogatással 2017-től megrendezzük a Vulkanikus Borok Fesztiválját, amely elsősorban a borturizmus fejlesztését segíti.

Az Önkormányzat 2015-ben nyitotta meg újra a Művelődési Házat, amely egyre gazdagabb programokat nyújt a település lakossága részére. Itt minden korosztály talál magának az érdeklődési körének megfelelő programot. A teljesség igénye nélkül: baba-mama klub, jóga, gerinctorna, asztalitenisz, sakk, kézműves szakkörök, rétes készítő tanfolyam, modern tánc, stb.

Az önkormányzatnál és intézményeinél kiszolgált ügyfelek, valamint a foglalkoztatottak esetében is törekszünk az ügyfelek és a dolgozók speciális igényeink kielégítésére. Az épületek fejlesztése során minden esetben megvalósult az akadálymentesítés és valamennyi fogyatékkal élő megkapja a megfelelő kiszolgálást.



A projekt gazdasági adatai:

A projekt keretében a következő pályázati források kerültek elszámolásra:

- I. mérföldkő: 1.275.000,- Ft
- II. mérföldkő: 3.581.915,- Ft
- Projekt teljes költsége: 5.714.019,- Ft
- Támogatás teljes összege: 4.856.915,- Ft.
- Saját forrás: 857.104,- Ft.

A projektmenedzsment költségre nem kértünk támogatást.

A LEADER forrásokból elkészült fejlesztésekkel az Önkormányzat még szélesebb körben, még látványosabban, még hatékonyabban, még sikeresebben tudja elvégezni eddigi tevékenységeit.

A nyilvánosság biztosításáról a helyszínrre kihelyezett un. projekttábla gondoskodik.

Kelt, Gyöngyöspata, 2023. május 26.


Hevér Lászlóné
polgármester
Gyöngyöspata Város Önkormányzata

